
Naučné
a pěší stezky
Objevujte Střední Moravu 
krok za krokem!
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Naučná stezka Druhohory 
v kostce maletínského pískovce
Nová naučná stezka vznikla v bývalých maletínských lomech. Nejznáměj-
ší památkou, která byla postavena z maletínského pískovce, je olomoucký 
Sloup Nejsvětější Trojice, zapsaný na seznamu světového dědictví UNESCO. 
Stejný materiál využili olomoučtí stavitelé mimo jiné i při stavbě Klášterní-
ho Hradiska nebo při budování souboru kašen – a to i v případě novodobé 
Ariónovy kašny na Horním náměstí. Historie místa ale sahá až do období 
druhohor, kdy byla oblast jedním velkým jezerem. 

Čtyřkilometrová stezka vede ze Starého Maletína, přes Kubíčkův lom, do 
Jahodnice. Cestou natrefíte na informační ceduli s fotografiemi unikátních 
nálezů a odhalíte historii místního pískovce. Buďte pozorní a ve stěně pís-
kovce spatříte pravěkého hlavonožce, druhohorního žraloka i zkamenělou 
rostlinu. Asi v půli cesty, u vyhlídkového mola, najdete zázemí se stoly a la-
vicemi, kde můžete vytasit svačinky.

Obec Maletín leží 14 km západním směrem od Mohelnice, na pomezí Olo-
mouckého a Pardubického kraje. 
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Naučná stezka Krajinou 
památného Bradla
Vydejte se na cestu do světa přírody, pohádek a legend! Naučná stezka kra-
jinou památného Bradla, známá taky jako Naučná stezka s čertíkem Bradlí-
kem, vás zavede do lesů mezi Libinou a Novou Hradečnou. Ať už ji projdete 
z jednoho nebo druhého směru, můžete se těšit na hravé úkoly, krásné vý-
hledy a samozřejmě i pořádnou dávku čertovských pověstí!

Stezka měří necelých 7 km a má 12 zastavení s informačními panely a in-
teraktivními prvky. Děti provází postavička čertíka Bradlíka, který si pro ně 
připravil zábavné úkoly a hry. Cestou potkáte dřevěná zvířátka, sochy čertů 
a dozvíte se o místních pověstech, přírodě a historii kraje. 

Na vrchol Bradla (600 m n. m.) vedou vytesané schody, z nichž se naský-
tá výhled na Hrubý Jeseník, Králický Sněžník a za jasného počasí i na Hos-
týn. Stezka je přístupná celoročně a je vhodná i pro terénní kočárky. Libina 
a Nová Hradečná jsou propojeny železnicí, takže na cestu zpátky můžete 
využít vlak.
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Naučná stezka Romantický 
areál Nové Zámky
Stezka začíná ve městě Litovel a sleduje červenou turistickou značku. Nejpr-
ve vás provede národní přírodní rezervací Vrapač a přírodní rezervací Hejt-
manka, kde při troše štěstí můžete spatřit vzácnou vydru říční, bobra evrop-
ského nebo dokonce ledňáčka.  Po několika kilometrech klidné chůze mezi 
stromy se začne krajina otevírat a objeví se první romantické stavby, které 
v 19. století vybudovali Lichtenštejnové, tehdejší majitelé zdejšího panství. 
Jedním z nejpůsobivějších míst je Chrám přátelství, známý jako Templ, kte-
rý stojí na skalisku nad řekou. Ještě předtím ale mezi korunami stromů za-
hlédnete osmnáctimetrový Obelisk, zvaný Komín, který kdysi sloužil jako 
orientační bod v pečlivě komponované lichtenštejnské krajině.  Samotný 
zámek Nové Zámky, podle kterého nese stezka své jméno, dnes slouží jako 
ústav sociální péče a dovnitř se nedostanete.  

Stezka měří 8,5 km jedním směrem, takže pokud se rozhodnete vrátit pěšky 
stejnou cestou, nachodíte krásných 17 km. Ale máme pro vás i zajímavou 
alternativu, při které budou nohy odpočívat, a na zpáteční cestě pro změnu 
zapojíte ruce. Na konci stezky totiž dorazíte k vodáckému tábořišti, kde si 
můžete půjčit loď a doplout po řece Moravě do Litovle!

V lesích poblíž Mladče na vás čekají další tajemná zákoutí novozámeckého 
areálu – kamenný Čertův most, jeskyně Podkova a pozůstatek Rytířské síně. 
To byste ale už od zámku museli sejít z trasy naučné stezky, ujít další 3 ki-
lometry tam a pak zase 3 kilometry zpátky, abyste se znovu napojili. Tuhle 
podívanou si raději nechte na příště, až půjdete po naučné stezce Třesín 
okolo Mladče.
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Naučná stezka Třesín
Vydejte se na příjemnou pětikilometrovou procházku kolem tajemného 
vrchu Třesín. Trasa sleduje červenou a později modrou turistickou značku. 
Stezka vede převážně po lesních cestách a  kromě krásné přírody tu nat-
refíte na zajímavé geologické útvary, pozůstatky lichtenštejnských staveb 
i trochu té čertovské magie.

Před 380 až 350 miliony let, v období devonu, byly dnešní Mladečské jesky-
ně a jejich okolí zality mořem. Postupem času se moře stáhlo a zanechalo 
po sobě vápencové usazeniny, ze kterých vznikly krasové útvary, jež dnes 
tvoří Mladečské jeskyně. Jeskyně jsou významným archeologickým naleziš-
těm, jelikož je přibližně před 31 tisíci lety obývali pravěcí lidé – kromaňonci. 
V jeskyních byly objeveny pozůstatky ohnišť a kostí pravěkých zvířat, jako 
jsou mamuti, jeskynní medvědi, lvi nebo bizoni. Tyto nálezy naznačují, že 
kromaňonci byli zdatní lovci a sběrači, kteří využívali jeskyně jako útočiště 
a  místo pro své rituály. V  Dómu mrtvých byla nalezena poškozená lidská 
lebka a rozštípané kosti, což může naznačovat praktiky kanibalismu.  Ná-
vštěvnický okruh s  malou archeologickou expozicí je dlouhý 380 metrů 
a rozhodně stojí za vidění!

Při cestě stezkou narazíte taky na Čertův most – kamenný oblouk, který pod-
le pověsti postavil samotný čert, když se pokoušel vyhrát jednu nešťastnou 
sázku. O kousek dál bývala Rytířská síň, kdysi velkolepá stavba s šestnácti 
antickými sloupy. Dnes z ní zbyl už jen jediný. Podpis Lichtenštejnů nese 
taky průchozí Jeskyně Podkova, která je dlouhá 50 metrů a vznikla propoje-
ním dvou původně samostatných chodeb. Pro bezpečný průchod s sebou 
nezapomeňte baterku!
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Naučná stezka Špraněk
Pětikilometrová okružní stezka prochází Národní přírodní rezervací Špra-
něk. Terén je místy náročnější, zejména v  okolí Zkamenělého zámku, ale 
díky vyhlídkám a úchvatným skalním útvarům za menší námahu rozhodně 
stojí!

Trasa začíná a  končí u  Javoříčských jeskyní. Na jeden z  nejrozsáhlejších 
a nejkrásnějších krasových systémů v Česku se určitě zajděte podívat! Pro-
hlídkové trasy jsou dvě, dlouhá měří 800 m a krátká 450 m. Teplota v jes-
kyních se pohybuje kolem 7 - 8° C, tak si ani v  létě nezapomeňte přibalit 
něco teplejšího. Po prohlídce podzemního labyrintu pokračujte na vyhlídku 
u Zkamenělého zámku, kde kdysi stávala středověká skalní pevnost – tvrz 
Bránky. Zhruba v polovině cesty ke Zkamenělému zámku stojí skalní brána, 
kam dojdete po schodišti. Další výstup už je trošku strmější, ale cesta naho-
ru k vyhlídkové plošině je jištěna řetězy, abyste se měli, čeho chytit. Odtud 
už vás potom čeká celkem pohodová procházka.

12 13

obtížnost

Nízká

délka

3,7 km
minut

45
zastavení

7×

462

425

m n. m.

384

350
3,7 km1,8 km 2,7 km920 m0 m

500

TIPY V OKOLÍ
s. 52 - Nové Javoříčko
s. 47 - Hrad Bouzov
s. 59 - Vila Pilávka, Hvozd
s. 44 - Arboretum Bílá Lhota
s. 57 - Tvarůžková cukrárna, Loštice
s. 51 - Náš Sobáčov
s. 50 - Mladečské jeskyně, Mladeč

Březina

Tvarůžková cukrárna

Javoříčské jeskyně Nové Javoříčko



Naučná stezka Kladecko
Tahle trasa není zrovna procházka růžovou zahradou, ale trošku náročnější 
výprava do krajiny plné kopců, lesních zákoutí a dávných příběhů. Jedno 
z nejkouzelnějších míst na stezce je u rybníka pod bývalým Hotelem Upolín.
Stezka startuje u železniční zastávky Šubířov, odkud se vydáte do přírodní-
ho parku Kladecko – místo, kde se historie mísí s divokou přírodou.  Na trase 
vás čekají pořádné kopečky, ale taky naprostý klid a úžasné výhledy. Auta 
tu nepotkáte, turistů je tu minimum. Jednoduše ideální místo pro aktivní 
odpočinek – pokud si tedy nevyberete trasu proti směru a hned na startu 
nešlapete prudký kopec z Jesence. 

Nechoďte sem po dešti – blátivá stezka by vám mohla pěkně znepříjemnit 
zážitek. Připravte se taky, že v otevřeném kopcovitém terénu můžete čelit 
náporům větru.

Co vlastně dělá Kladecko tak zajímavým? Železná ruda a  dávné šachty – 
v době rakouského mocnářství se tu těžila železná ruda a v krajině i dnes 
najdete pozůstatky těžby. Podle místní pověsti bývala v okolí Kladecka stře-
dověká osada Otín, která se propadla do země. Část naučné stezky navíc 
kopíruje Napoleonskou cestu, historickou formanskou trasu, kudy táhla 
francouzská vojska během Napoleonských válek v 19. století.
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Naučná stezka Světluška 

obtížnost
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U obce Ptení díky komunitě místních nadšenců vznikla lesní naučná stezka 
se spoustou dřevěných interaktivních prvků věnovaných především dětem. 

Po cestě můžou děti plnit jednoduché úkoly za několika zastaveních, které 
je zabaví, pobaví a něco nového naučí. Zastavte se s dětmi v altánu na sva-
činku, kde stůl slouží zároveň jako herní pole Člověče nezlob se. O kousek 
dál můžete rozjet partii na obří šachovnici nebo se na chvilku zabydlet v do-
mečku v  korunách stromů. Stezka má jen necelý kilometr, což v  pohodě 
zvládnou i menší děti. Pak budete mít ještě dost času prozkoumat okolí.
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Naučná stezka k Bílovskému 
hradu + Bělecké stezky
Stezky k  Bílovskému hradu a  Bělecké stezky vás provedou krajinou mezi 
Bílovicemi, Lutotínem a kolem Běleckého Mlýna, kde objevíte nejen zaniklý 
středověký hrad, ale taky sochu Ohnivého anděla, kříž na Habrkách nebo 
děsivého Vetřelce.

Trasa k Bílovskému hradu začíná v Lutotíně a pokračuje údolím říčky Romže 
až k Běleckému Mlýnu. Bělecký Mlýn je dnes oblíbeným výletním místem 
s vyhlášenou restaurací, ale jeho historie sahá až do 16. století. Poté cesta 
pokračuje k místu, kde kdysi stával Bílovský hrad. Ten údajně obýval loupe-
živý rytíř, který přepadával kupce na obchodní stezce. 

Okolo Běleckého Mlýna se pak můžete vydat po neznačených okruzích, kte-
ré vás provedou kolem uměleckých skulptur zasazených doprostřed příro-
dy. V restauraci na Běleckém Mlýně určitě ochutnejte něco z místní kuchy-
ně, která využívá vlastní a lokální suroviny.
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Naučná stezka Velký Kosíř
Mezi Čechami pod Kosířem a Slatinicemi se zvedá osamělý vrchol, kterému 
místní neřeknou jinak než Hanácký Mont Blanc. Velký Kosíř (442 m) vystu-
puje z krajiny jako maják a nabízí nádherné výhledy i příjemnou procházku 
po okružní naučné stezce.

Stezka měří 10 kilometrů a provede vás pestrou krajinou přírodního parku 
– od listnatých lesů přes slunné stráně až po vápencové skály. Na dvanácti 
zastaveních se dozvíte, že tu kdysi dávno bylo moře, jak vypadaly dávné 
lesy nebo jaké poklady tu zanechali naši předci. 

Na vrcholu Kosíře stojí rozhledna, bohužel je ale dlouhodobě uzavřená. Ve-
dle rozhledny najdete přístřešek s ohništěm, ideální na rodinný piknik nebo 
opékání.

Výchozím bodem trasy je parkoviště Bunička u Čelechovic na Hané nebo 
placené parkoviště u zámku Čechy pod Kosířem. Trasa je vhodná pro pěší 
i zdatnější cyklisty, kteří zvládnou obtížnější terén a stoupání do kopce.
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Naučná stezka Elišky z Kunštátu
Vydejte se na pohodový výlet krajinou mezi Hanou a prvními svahy Zábřež-
ské vrchoviny. Naučná stezka Elišky z Kunštátu vás na jedenácti kilometrech 
provede kolem říčky Blaty, zaniklého hrádku, kaplí i malebných vesniček.

Stezka nese jméno po dobrosrdečné šlechtičně Elišce z Kunštátu, která žila 
v 15. století. Podle legendy pomohla místním lidem tím, že jim prodala půdu 
a zbavila je roboty. Každý den prý jezdila na bohoslužbu do Senice cestou, 
která dodnes nese její jméno a podle pověsti nikdy nezaroste trávou.

Trasa začíná v Senici na Hané a má devět zastavení. Cestou budete míjet 
barokní kapli Andělů Strážných v  Seničce, tůni Šrámkova studánka, která 
vznikla neúspěšným pokusem o  těžbu břidlice, nebo Svatou vodu – pra-
men uprostřed lesů, kterému je připisována zázračná moc. 

Za pozornost stojí i unikátní protipovodňová zeď v Seničce – vypadá sice 
jako obyčejná ohradní zídka s oblouky, ale právě tyto oblouky skrývají chyt-
ré řešení: když se řeka Blata rozvodnila, místní do nich vsunuli fošny a voda 
se bezpečně zadržela za zdí. 
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Naučná stezka Terezským 
údolím
Ideální stezka pro letní procházku nebo projížďku na kole údolím říčky Šu-
mice, kde se snoubí krásná příroda, tajemné pověsti a stopy dávných civili-
zací. Na stezce mezi Náměští na Hané a Laškovem vás čeká 12 zastavení na 
šesti kilometrech. Cesta vede po žluté turistické značce, lesními pěšinami 
i zpevněnými cestami.

Terezské údolí je chráněnou přírodní oblastí, kde během léta rozkvétá ne-
spočet druhů lučních květin. Údolí je pojmenováno po dívce Terezce, která 
byla podle legendy neprávem vězněna v tvrzi v Náměšti na Hané. Dnes už 
v Náměšti sice tvrz nenajdete, ale zato si můžete prohlédnout místní zámek. 
Na trase budete míjet jedno z nejzajímavějších archeologických nalezišť na 
Moravě – pravěké hradiště Rmíz, které bylo obýváno už v pozdní době ka-
menné. Nedaleko leží i mohylové pohřebiště s 58 mohylami, největší svého 
druhu na Moravě. Spolu s lidskými ostatky tu archeologové objevily kerami-
ku, nástroje, zbraně nebo šperky z mědi a bronzu. 

Na konci stezky, v  Laškově, je biotopové koupaliště, kde se v  létě osvěžíte 
v křišťálově čisté vodě bez chemie. Tak nezapomeňte s sebou přibalit plavky!
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Naučná stezka Údolím Bystřice
Vydejte se na dobrodružnou výpravu podél řeky Bystřice, která se klikatí 
hlubokým údolím Nízkého Jeseníku. Na 13 kilometrech mezi Domašovem 
nad Bystřicí a Hrubou Vodou vás čeká 11 zastavení s informacemi o přírodě, 
geologii a historii krajiny kolem údolí Bystřice. Nejoblíbenější je čtyřkilome-
trový úsek mezi železničními zastávkami Jívová – Hrubá Voda – Smilov, kde 
údolí překvapuje svou divokostí.

Cesta vede kolem skalních ostrohů, kamenných moří a sutí, které jsou po-
zůstatkem dávných geologických procesů. Nejzajímavějšími místy na trase 
jsou Kamenné proudy u Domašova, které vznikly v poslední době ledové 
a přírodní rezervace Hrubovodské sutě – domov ohrožených druhů rostlin 
a živočichů.

Díky železniční trati Olomouc – Krnov, která prochází údolím, můžete kom-
binovat pěší výlet s vlakovou dopravou. Na kole stezku zvládnou jen zdat-
nější cyklisté – některé úseky jsou kamenité, úzké a vyžadují zkušenost s jíz-
dou v obtížném terénu. V několika místech může být nutné kolo krátce vést. 
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Naučná stezka Hrubá 
Voda-voda živá + Hrubíkova 
naučná stezka
V srdci přírodního parku Údolí Bystřice, jen kousek od Olomouce, objevíte 
dvě naučné stezky, které se vzájemně prolínají, a můžete je tak spojit do 
jednoho pěšího výletu.

Stezka Hrubá Voda – voda živá vás zavede na nenáročnou, asi 3 km dlouhou 
procházku, která začíná u železniční stanice Hrubá Voda. Cestou se dozvíte 
o historii a přírodních zajímavostech oblasti, včetně zříceniny hradu Hlubo-
ký, který ve 14. století střežil obchodní trasu mezi Olomoucí a Opavou.

Hrubíkova naučná stezka je určená hlavně dětem – ale pobaví i dospělé. 
Začíná přímo v areálu Resortu Hrubá Voda, hned za budovou konírny. Na asi 
1 km dlouhé trase nabízí sedm zábavných zastavení s interaktivními prvky, 
lavičkami a  výhledy do údolí řeky Bystřice. Děti tu poznají místní zvířata, 
rostliny i stromy, a dozví se třeba i to, proč je voda tak důležitá.
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Naučná stezka Zelená stezka
Zelená stezka vás na necelých 7 kilometrech provede přírodou, přes louky 
a pole, až k prameni Těšíkovské kyselky – minerální vody, pro kterou si lidé 
jezdí z širokého okolí. 

Trasa začíná na okraji Šternberka a vede přes Lipinu a Těšíkov. Cestou natre-
fíte na dvě vyhlídková místa s přístřeškem. První je kousek za Šternberkem 
– Zelená budka. Druhé potkáte před Těšíkovem a při dobrém počasí odtud 
dohlédnete až na Hostýn, Dobrochov i Velký Kosíř.

Cílem trasy je Těšíkovská kyselka, pramen s příjemnou chutí a obsahem dů-
ležitých minerálů – hlavně železa, vápníku a  hydrogenuhličitanů. Ale po-
zor, pro ideální zdravotní přínos byste měli denně vypít maximálně 300 ml! 
Podle místní legendy za její rezavou barvu mohou trpaslíci, kteří v prameni 
máchají své rudé čepičky a za kousek suchého chleba vodu obdařují sub-
stancí moudrosti. 

Stezka je vhodná jak pro pěší, tak pro cyklisty. Vede převážně po silnici a ze-
leném turistickém značení, s mírným stoupáním, které zvládnou i rekreační 
cyklisté. Pěší turisté můžou na zpáteční cestu do Šternberka využít autobu-
sovou dopravu (linka 333).
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Naučná stezka Křížový 
a Kočičí vrch
Vydejte se po stopách středověké historie kolem Moravského Berouna! 
Okružní naučná stezka měří okolo šesti kilometrů a vede přes 12 zastavení, 
kde se seznámíte s bohatou i temnou minulostí, přírodními zajímavostmi 
i legendami tohoto kraje. 

Na Křížovém vrchu kdysi stával hrad pánů ze Šternberka, než byl za husit-
ských válek srovnán se zemí. V 18. století tady vznikla Křížová cesta a kap-
le s poustevnou. Dnes je místo poklidným parkem s tajemnou atmosférou 
a krásnými výhledy. Z Kočičího vrchu kousek za městem pak za jasného po-
časí dohlédnete na Nízký Jeseník a dokonce i na Praděd! Za půlkou trasy 
se zastavte u pramene Ondrášovské kyselky a dopřejte si doušek minerální 
vody přímo z přírody. 

Než dorazíte zpět do Moravského Berouna, projdete kolem Šibeničního vr-
chu, místa s ponurou historií. Ve středověku tady stávala šibenice, kde věšeli 
zločince i nešťastníky obviněné z čarodějnictví. Legendy dokonce praví, že 
tu pálili těla domnělých upírů, aby se zabránilo jejich návratu mezi živé.

Stezka není náročná, ale kvůli místy skalnatému terénu není vhodná pro 
cyklisty.
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Naučná stezka Po stopách 
bitvy u Tovačova 1866
V červenci roku 1866 se okolí Tovačova stalo svědkem dramatických bojů 
mezi rakouskými a pruskými vojsky. Dnes můžete po stopách této bitvy vy-
razit podél nenáročné naučné stezky, která vás provede místy, kde se psala 
historie. 

Stezka začíná u tovačovského zámku a měří okolo 4 km. Na trase vás čeká 
osm zastavení s informačními panely, které přibližují průběh bitvy, výzbroj 
jednotlivých armád, péči o raněné, zaniklé památky či pohnuté osudy ně-
kterých z  vojáků. Zastavení 2-5 vedou na sever od tovačovského zámku, 
zastavení 6-8 pak na jih – směrem k Annínu.

O co šlo v prusko-rakouské válce? V roce 1866 se střetly dvě mocnosti – Ra-
kousko a Prusko, které soupeřily o vliv nad německými státy. Spor vyvrcho-
lil válkou, ve které mělo Prusko výhodu díky modernější armádě. Největší 
bitva proběhla u Hradce Králové, ale bojovalo se i na dalších místech Čech 
a Moravy – včetně Tovačova, kde se 15. července odehrál jeden z posled-
ních střetů války. Výsledek? Prusko zvítězilo a Rakousko ztratilo vliv nad Ně-
meckem. Válka tak výrazně změnila politickou mapu Evropy.
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Naučná stezka S Tučňákem 
za poznáním
V obci Tučín nedaleko Přerova, vás čeká zábavná procházka s tučňákem – 
maskotem stezky, jehož jméno hravě odkazuje na název vesnice. Stezka je 
ideální pro rodiny s dětmi a nabízí okružní trasu dlouhou přibližně 3,5 km. 
Výchozím bodem stezky je autobusová zastávka v Tučíně.

Na trase najdete šest zastavení s  interaktivními prvky, které vypráví o pří-
rodě, historii a  zajímavostech Tučína. Nejoblíbenějším místem na stezce 
je dřevěná rozhledna ve tvaru větrného mlýna, odkud je krásný výhled na 
Moravskou bránu a okolní krajinu. Zastavte se taky u venkovní posilovny 
nebo discgolfového hřiště, kde můžete poměřit síly. Pro chvíli odpočinku 
pak přijde vhod romantické molo s altánkem přímo nad hladinou nádrže.
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Naučná stezka Potštátské 
skalní město
V hlubokých lesích Oderských vrchů se ukrývá Potštátské skalní město se 
strmými skalními stěnami, které sahají až do výšky 30 metrů. Skály lemují 
údolí říčky Veličky a  vytvářejí neopakovatelnou atmosféru. Některé skály 
mají dokonce svá jména, jako třeba Čertovo kopyto, Skřítkovy skály nebo 
Kamenná vrata, a jsou opředeny místními pověstmi.  

Stezka začíná a končí v Potštátu. Trasa je dlouhá přibližně 12 km a vede přes 
osadu Michalov a  kolem bývalého hostince U Tlustého Jana. Podél trasy 
najdete 8 zastavení s informačními panely, které vypráví o místní geologii, 
historii a přírodních zajímavostech.

Na skalním ostrohu nad soutokem Kouteckého potoka a Veličky objevíte 
zříceninu hradu Puchart, který byl ve středověku významnou pevností. 
Dnes už z něj ale zbylo jen velmi málo.

Skalní město je taky oblíbeným cílem horolezců. Oblast je rozdělena na 
Horní skály a Dolní skály s lezeckými cestami různé obtížnosti. 

Stezka je přístupná od jara do podzimu a je vhodná spíše pro zdatnější tu-
risty. 
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Naučná stezka Kolem 
Hranické propasti
Víte, kde se nachází nejhlubší zatopená propast světa? Není to na druhém 
konci planety, ale jen kousek od Hranic! Právě tady se nachází Hranická pro-
past, geologický unikát světového významu. A kolem ní vede naučná stez-
ka, která vás provede přírodní rezervací Hůrka.

Na stezku se můžete napojit z  vlakové stanice Teplice nad Bečvou nebo 
z opačného směru – z Hranic. Čeká vás cesta lesem přes přírodní rezervaci 
Hůrka, kolem vyhlídky sv. Jana Nepomuckého a zříceniny hradu Svrčov. Na 
samotnou propast se pak podíváte ze zabezpečené vyhlídky. 

Hloubka propasti je podle posledních měření přes 450 metrů (s připočte-
ním suché části 519,5 m), ale vědci odhadují, že může být hluboká i víc než 
1 kilometr! Jen pro představu – propast by klidně spolkla celý Empire State 
Building, který se v New Yorku tyčí do výšky 443 metrů. 
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Naučná stezka u pramene Odry
Na konci lesní cesty, v tichu Oderských vrchů, vyvěrá skromný pramínek – 
a právě tady se rodí Odra, jedna z největších evropských řek. Naučná stezka 
vás zavede prameni Odry, a to navíc místem, které bylo desítky let veřejnos-
ti uzavřeno – vojenským újezdem Libavá. Stezka je přístupná jen o víken-
dech a státních svátcích, kdy v újezdu neprobíhá výcvik.

Trasa začíná u obce Kozlov a měří necelé 3 km. Vede po zpevněné lesní ces-
tě až k dřevěnému altánu, kde pramen symbolicky chrání kamenná mohyla. 
Cestou se dozvíte víc o zdejší krajině, vodních tocích i samotné Odře, která 
z Moravy pokračuje přes Polsko až k Baltskému moři.

Libavá byla po druhé světové válce přeměněna na vojenský prostor. Z mapy 
zmizely desítky vesnic a celá oblast se proměnila v zakázanou zónu, kam 
mohli jen vojáci. Kromě stezky k prameni Odry můžete ve vojenském újez-
du ve vybrané dny navštívit taky poutní chrám ve Staré Vodě. Každý rok 
1. května se koná oblíbená akce Bílý kámen, kdy se část újezdu na jediný 
den otevírá turistům, cyklistům i běžcům. 
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Arboretum Bílá Lhota
Na téměř třech hektarech můžete při 
procházkách objevovat přes 300 druhů 
stromů a keřů z celého světa. Zastavte 
se taky v zemědělské expozici s kolekcí 
polozapomenutých strojů, ukázkou tra-
dičních plodin a včelařských nástrojů.

Čokoládovna Troubelice
Troubelický čokoládový příběh se začal 

psát v roce 2010, kdy si rodina Bačíko-
vých poprvé dovezla z Ekvádoru kakaové 

boby a další kakaové produkty. Začali si 
tak plnit svůj sen o výrobě čokolády…

Až budete mít cestu okolo Troubelic 
nedaleko Uničova, zastavte se ochutnat 
ručně vyráběné čokolády a posedět nad 

hrnkem toho nejlepšího kakaa.

Bunkr Přáslavice
Objevte tajemství studené války v pro-
tiatomovém bunkru v Přáslavicích! Čtyři 
podzemní patra, 10 000 m², 1,5 metru 
silné zdi a autentická výbava ze 70. let. 
Tento unikátní prostor vás vtáhne do 
éry, kdy se svět připravoval na válečný 
konflikt. Rezervujte si prohlídku bunkru 
online a zažijte atmosféru, jakou nikde 
jinde nenajdete!

Bělecký Mlýn, Zdětín
Oblíbené výletní místo najdete na trase 
mezi Prostějovem a Konicí, necelých 6km 
od zámku v Čechách pod Kosířem. Zdejší 
kuchyně je vyhlášená využíváním lokál-
ních surovin a masa z vlastních chovů. 
Koupit si tady můžete dokonce i domácí 
chléb nebo Bělecký med z okolních lesů 
a luk. Okolí je ideální k procházkám, při 
kterých objevíte originální sochy zasaze-
né doprostřed přírody.

Bazilika minor na 
Sv. Kopečku

Barokní chrám Navštívení Panny Marie, 
který v roce 1995 papež Jan Pavel II. 

povýšil na baziliku minor, je každoročně 
cílem tisíců poutníků. Od baziliky se vám 

naskytne úžasný výhled na Olomouc. 
V areálu baziliky najdete taky Svato-

kopecké muzeum s výstavou obrazů, 
monstrancí, relikviářů, mešních rouch 

a expozicí poutnictví.

Expozice času, 
Šternberk
Zahrajte si vesmírnou hru, nechte se vy-
fotit Hubbleovým teleskopem a poznejte 
proces vzniku vesmíru a času! 14 miliard 
let trvající příběh od Velkého třesku 
zaznamenávají jedinečné exponáty z více 
než dvaceti českých i světových muzeí, 
3D modely a interaktivní hry. 
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Ecce Homo Park, 
Šternberk
Zažijte ohlušující atmosféru slavného 
závodu automobilů do vrchu v zábavné 
multimediální expozici Ecce Homo Park. 
Zkuste na profesionálním simulátoru 
porazit sedminásobného mistra Evropy, 
opravit auto nebo bleskově vyměnit kolo! 
Expozici najdete v jedinečných prosto-
rách bývalého augustiniánského kláštera, 
přímo v centru Šternberka. 

Hrad Šternberk 
Kostýmované prohlídky, promítání, 

divadelní programy i workshopy pro děti 
– na hradě a v zámecké zahradě to žije po 

celý rok! Je libo dávka historie a umění? 
Vyberte si jeden ze tří prohlídkových 

okruhů, projděte se těmi nejzajímavějšími 
interiéry s bohatými uměleckými sbírka-

mi a seznamte se s posledními majiteli 
hradu – Lichtenštejny. 

Hrad Bouzov
Hrad je díky svému pohádkovému vzhle-
du oblíbeným místem filmařů z celého 
světa. Vydejte se sem na komentovanou 
prohlídku nebo s dětmi na některou 
z akcí! Bouzov si zahrál např. v italské po-
hádce Princezna Fantaghiro, německém 
válečném filmu Napola, epizodě americ-
kého seriálu Mladý Indiana Jones nebo ve 
filmu The Adventurers s Jeanem Reno. 

Hanácké muzeum v přírodě, 
Příkazy
Jak se žilo na Hané na přelomu 19. a 20. 
století? To se dozvíte v hanáckém skanze-
nu! V Kameníčkově gruntu si prohlédnete 
expozici bydlení a ve špaletových stodo-
lách potom zemědělské stroje a nářadí. 
V průběhu roku muzeum pořádá pravi-
delné akce, kdy si můžete sami vyzkoušet 
dříve běžné práce venkovanů.

Galerie Zdeňka 
Buriana, Slatinice

Ve stálé expozici uvidíte ilustrace ke 
světoznámým autorům jako jsou Karel 

May, Jack London nebo Enrique Stanko 
Vráz. Burian se proslavil taky ilustracemi 

dobrodružných knih z období pravěku 
psané spisovatelem Eduardem Štorchem 

a paleontologickými rekonstrukcemi, 
které realizoval společně s profesorem 

Josefem Augustou.

Hranice
Hranice nabízí spoustu zajímavých 
expozic a výstav, které jsou prezentovány 
ve výjimečných budovách zámku a Staré 
radnice. Určitě nevynechejte ani procház-
ku zámeckou zahradou a přes Pernštejn-
ské náměstí k bývalé židovské synagoze, 
která rozhodně stojí za vidění.
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Chatky Jívová
Užijte si digitální detox uprostřed lesů! 
K vybavení každé chatky pro 6-7 noc-
ležníků patří kuchyňský kout, koupelna, 
úložné prostory, pohovka a krbová 
kamna. Pejsci všech velikostí jsou tu 
vítáni. Co tu nenajdete, je mobilní signál. 
Takže si nezapomeňte přibalit knížky, 
kola, sportovní vybavení, deskovky...A ve-
čer místo brouzdání po sociálních sítích 
budete pěkně po staru koukat do ohně 
a na hvězdnou oblohu.

Levandulový statek 
Bezděkov

Uprostřed levandulového pole si můžete 
užít jógu, masáže, každoroční Levandulo-

vý festival i kempování. Nejhezčí období 
k návštěvě je od konce června do polo-

viny července. Levandulové produkty 
zakoupíte přímo na statku nebo v Levan-

dulovém bistru v Olomouci.

Lázně Slatinice
Lázně Slatinice se specializují na léčbu 
pohybového aparátu a nervového systé-
mu pomocí přírodní minerální vody. Kro-
mě léčebných pobytů nabízejí wellness 
procedury a relaxační balíčky. Obklopené 
přírodou a vinicemi, jsou ideální pro 
odpočinek.

Kemp IN LIFE, Litovel
Ideální místo pro všechny vodáky, rodiny 
s dětmi, cyklo nadšence i pěší turisty. 
V kempu můžete přespat ve vlastních 
stanech, karavanech i dřevěných chat-
kách. Nechybí tu ani vodácká hospůdka, 
půjčovna lodí a paddleboardů, saunový 
koutek, dětské a workoutové hřiště.

Jezdecký areál Hostinův 
Důl Tršice

Jezdecký areál uprostřed krásné přírody 
se soustředí na chov maďarského pleme-

ne Kisberi. Můžete se tu naučit základy 
jízdy na koni, absolvovat vyjížďky nebo 

nechat povozit děti. Prožijte den, víkend 
nebo delší dovolenou v blízkosti koní! 

Součástí areálu je taky rodinný penzion.

Lom Výkleky
Bývalý vápencový lom nedaleko Velkého 
Újezdu se postupně proměnil v přírodní 
oázu s průzračně čistou vodou. Díky své 
rozloze a průměrné hloubce kolem 6 me-
trů je oblíbeným cílem potápěčů, otužilců 
i milovníků koupání v přírodě.  Přístup 
k vodě je možný z několika míst, ale 
počítejte s přírodním skalnatým terénem 
– žádné pláže ani zázemí tu nenajdete. 
V lomu je zakázáno koupání pejsků, 
stanování a rozdělávání ohně. Kousek od 
lomu je placené parkoviště.

48 49



Mladečské jeskyně, Mladeč
Jeskyně jsou významným archeologic-
kým nalezištěm – před více než 30 000 
lety tu žili pravěcí lovci. Prohlídkový 
okruh je dlouhý 380 metrů a jeho sou-
částí je i malá archeologická expozice. 
Zajímavostí je tzv. Dóm mrtvých, kde 
byly nalezeny pozůstatky pravěkých lidí 
a náznaky rituálních praktik. V jeskyních 
je stálá teplota okolo 8 °C.

Muzeum Litovel
Víte, kdo byl Gustav Frištenský? O zná-
mém silákovi se dozvíte v litovelském 

muzeu a navíc s ním budete moci pomě-
řit síly! V muzeu uvidíte originály ocenění 

za výhry v řecko-římském zápasu a sami 
si vyzkoušíte některé z jeho posilovacích 
strojů. V dalších expozicích si pak připo-

menete řemesla našich předků a prohléd-
nete si, jak se vyvíjela hudební média.

Muzeum Komenského 
v Přerově
Ponořte se do života a odkazu učitele 
národů Jana Amose Komenského v pro-
storách přerovského zámku. Expozice vás 
provede historií školství od středověku až 
po 20. století – uvidíte školní třídu z dob 
Rakouska-Uherska, historické učebnice, 
pomůcky i lavice. Součástí muzea je taky 
archeologická sbírka, přírodovědná a ná-
rodopisná expozice. 

Muzeum harmonik, 
Litovel
Najdete tu přes 340 nástrojů z různých 
koutů světa – od drobných kousků až po 
mistrovské nástroje se složitými výz-
dobami. Sbírka vznikla z lásky k hudbě 
a díky nadšení sběratele Jiřího Sedláčka. 
Dozvíte se, jak se harmoniky vyráběly, jak 
fungují a samozřejmě si některé můžete 
i poslechnout a zkusit na ně zahrát. 

Moravia Glampresort, 
Bohuslavice

Nedaleko Konice vzniklo místo s opravdo-
vým duchem glamour campingu. Zapo-
meňte na každodenní starosti a ponořte 

se do klidu okolní přírody! Ubytovat se 
můžete v prostorné maringotce s vlastní 
saunou, stylovém kopulovém stanu zva-

ném Ulita nebo na stellplatzu ve vlastním 
karavanu či stanu.

Náš Sobáčov
Na ryby, výborné jídlo, za relaxací a spor-
tem se vydejte do rekreačního areálu 
v Sobáčově. Co všechno tu najdete? 
Rekreační areál s rybníkem pro sportovní 
rybolov, hřiště na plážový volejbal, teni-
sové kurty, rodinný penzion, výletní re-
stauraci s udírnou, kemp, rybářské chatky, 
saunu na vodě, půjčovnu kol a koloběžek 
a nabíjecí stanici pro elektrokola.
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Nové Javoříčko
Výletní areál nedaleko Javoříčských 
jeskyní nabízí útulné bistro i samoobsluž-
ný bar, meditační zahradu s miniaturou 
hradu Bouzov i dětské hřiště. Místní 
muzeum je věnováno památce obyvate-
lům původní obce, která byla v roce 1945 
vypálena nacisty.

Pivovar TVARG, 
Velká Bystřice

V pivovaru TVARG ochutnáte klasická 
i speciální piva a voňavé Tvargle z vlastní 

výroby. Exkurze vás provede výrobou 
piva a řemeslných tvarglí. V pivovarské re-
stauraci můžete posedět, ochutnat místní 

kuchyni a nakoupit vyráběné produkty.

Plumlovská přehrada
Oblíbená přehrada láká na koupání, 
paddleboarding i k procházkám. V okolí 
najdete občerstvení, půjčovny sportovní-
ho vybavení, kempy i rodinné penziony. 
V sousedství přehrady objevíte taky 
Podhradský rybník, nad kterým se tyčí 
plumlovský zámek.

Ochozská kyselka, 
Ochoz
U obce Ochoz nedaleko Konice vyvě-
rá železitá minerálka, kterou si místní 
chodí stáčet do lahví už po generace. 
Voda obsahuje minerály jako vápník, 
hořčík a železo, které pomáhají při léčbě 
chudokrevnosti nebo zažívacích potížích. 
Doporučuje se pít v menších dávkách – 
okolo 200 ml denně. 

Nové Zámky
Romantický krajinný areál, založený 

Lichtenštejny v 19. století, vás zavede do 
přírody CHKO Litovelské Pomoraví, kde 

můžete objevovat drobné stavby. Najdete 
tu obelisk zvaný Komín, Chrám přátelství 
na skalisku nad řekou, Čertův most nebo 

jeskyni Podkova. Zámek samotný je ale 
nepřístupný.

Pískovna Náklo
Pískovna láká na průzračnou vodu, 
dlouhé pláže a zázemí s občerstvením, 
půjčovnu paddleboardů a spoustu mož-
ností pro adrenalinové vodní sporty . Na 
vyhrazených místech je možné kempo-
vat. Mimo písčité pláže si dejte pozor na 
strmé vstupy do vody a prudké klesání do 
hloubky.
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Poutní chrám Očišťování 
Panny Marie, Dub nad 
Moravou
Chrám Očišťování Panny Marie v Dubu 
nad Moravou je už po staletí cílem tisíců 
poutníků. Zázračná moc se připisuje 
zdejšímu dřevorytu Panny Marie Dubské, 
který údajně pomáhá uzdravovat ne-
mocné. Každoročně první neděli v září se 
koná hlavní pouť „Na Andílka“.

Rozhledna Kopaninka, 
Repechy

Vyhlídka z 22 m vysoké rozhledny skýtá 
za dobrého počasí nádherný pohled na 

Králický Sněžník, Jeseníky, Beskydy i Hos-
týnské vrchy.

Resort Radslavice
Moderní rekreační středisko nabízí pro-
stor pro karavany a možnost ubytování 
ve dvou samostatných chatkách (pro 2-4 
osoby) s vlastním sociálním zařízením 
nebo ve dvou dvoulůžkových pokojích 
v centrální budově. Radslavicemi prochá-
zí oblíbená Cyklostezka Bečva, jejíž trasu 
lemuje celá řada turistických atraktivit.

Resort Hrubá Voda
Největším tahákem sportovně-rekreační-
ho areálu je adrenalinová jízda na bobové 
dráze. Skvělým zážitkem je taky Kamzíko-
va stezka ve výšce 13 m, tubingová dráha, 
singletraily, vyjížďky na koních, bungee 
trampolína, discgolf nebo lukostřelba. 

Relax Park Bouzov
Kousek od parkoviště pohádkového hra-

du Bouzov zamiřte s dětmi do sportovně-
-zábavního areálu a užijte si jízdu z kopce 

na minikárách nebo koloběžkách! Pro 
děti je připravena taky obří vzduchová 

trampolína a lanovka.

Rozhledna Tučín - 
Římská věž
Rozhledna ve stylu římské strážní věže 
v Tučíně je upomínkou na římská vojska, 
která ve starověku krajem pochodovala. 
Z ochozu rozhledny uvidíte na Olomouc, 
Hostýnské i Oderské vrchy.
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Ski areál Hlubočky
Užijte si jízdu na jedné z nejdelších 
bobových drah na Moravě! Sjezd delší 
než 1 km, 17 zatáček a 2 otočky o 360°.  
Kromě toho se můžete svézt v Hummeru 
na terénním polygonu nebo vyzkoušet 
lukostřelbu. Každou zimu se pak areál 
promění v oblíbené lyžařské středisko.

Tovačovská riviéra 
(Annínské jezero)

Annínské jezero, přezdívané Tovačovská 
riviéra, je jako jediné jezero v celé lokalitě 

oficiálně přístupné ke koupání. Čistá 
voda, pozvolný vstup, travnaté plochy 

i sezónní občerstvení dělají z Tovačovské 
riviéry oblíbený cíl rodin s dětmi i projíž-

dějících cyklistů. 

Špacírštejn – hrádek 
Lipová
Uprostřed lesa objevíte rotundu, hla-
domornu a ohniště s posezením. Nejde 
o historickou zříceninu, ale o vlastnoruč-
ně postavené dílo místního nadšence. 

Šatlava – Muzeum 
vězeňství Uničov
V expozici uničovské šatlavy uvidíte mj. 
evidenční karty prostitutek, policejní 
pouta nebo repliky mučících nástrojů. 
V interaktivních kioscích se seznámíte 
s katovským řemeslem i ukázkami dobo-
vé policejní agendy.

Sportovně střelecký 
areál Jívová

V moderním areálu si vyzkoušíte střelbu 
z různých typů zbraní i bez zbrojního 

průkazu. Nechybí tu dětské a workoutové 
hřiště, restaurace a dobíjecí stanice pro 

elektrokola. Okolí střelnice je ideální pro 
pěší výlety a cykloturistiku. 

Tvarůžková cukrárna 
Loštice
V cukrárně ochutnáte originální slané 
moučníky z Olomouckých tvarůžků. 
Vyzkoušejte kombinaci jemného těsta ve 
spojení s tvarůžkovou pěnou v podobě 
kremrolí, dortíků, koláčků, štrúdlu nebo 
vdolků. 
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Velký Kosíř 
Nejvyšší hanácký kopec (442 m.n.m.), na 
jehož vrchol vás zavede stejnojmenná na-
učná stezka. Na vrcholu stojí rozhledna, 
která je ale dlouhodobě uzavřená. Výlet-
níkům přijde vhod přístřešek a ohniště.

Zámek Čechy 
pod Kosířem

Čechy pod Kosířem nabízejí mnohem 
víc než jen zámeckou expozici s kolekcí 
obrazů Josefa Mánesa. Ve stálé expozi-

ci filmařů Svěrákových si prohlédnete 
autentické rekvizity z natáčení. V roman-

tickém zámeckém parku si můžete užít 
procházku nebo některou z pravidelných 

akcí.

Víla Pilávka, Hvozd
Procházkou lesem poblíž obce Hvozd 
u pramene říčky Pilavky potkáte zkame-
nělou vílu. Socha je dílem místního učite-
le, který k ní vymyslel barvitou legendu. 
Tu se dozvíte, až vílu v lese najdete (nebo 
si ji vygooglete)…

Vila Háj, Třeština
Prvorepublikovou vilu s penzionem a vo-
dácký kemp objevíte v osadě Háj ležící na 
řece Moravě, v krásném prostředí CHKO 
Litovelského Pomoraví. 

Větrný mlýn Partutovice
Nejzachovalejší dřevěný větrný mlýn 
v Česku je stále schopen provozu. Na 

Hranicku bývalo tolik větrných mlýnů, že 
se mu přezdívalo Moravské Holandsko. 

Dnes už tu zůstaly jen 3 – v Partutovicích, 
Skaličce a Porubě.

Zámek Konice
Zámek ukrývá největší sbírku seker 
zapsanou v Guinessově knize rekordů 
a expozici zvyků a řemesel. V netradiční 
sbírce 800 seker si prohlédnete i expo-
náty staré několik tisíc let nebo repliku 
katovské sekery. 
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Zámek Náměšť na Hané
Zámek nabízí exkurzi po dvaceti dobově 
vybavených pokojích, mezi nimi Červený 
a Zlatý salonek či rozsáhlá knihovna. Vy-
brat si můžete ze čtyř prohlídkových tras. 

Zbrašovské aragonitové 
jeskyně, Teplice nad 

Bečvou
Jeskyně leží v údolí řeky Bečvy, v lázních 

Teplice nad Bečvou, nedaleko Hranické pro-
pasti. Jsou nejteplejšími jeskyněmi v celé 

ČR s celoroční stálou teplotou 14,5 °C.

Zámek Úsov
V lovecko-lesnickém muzeu uvidíte 
exotické trofeje z výprav Lichtenštejnů 
do Keni, Tanganiky, Ugandy a Somálska. 
Kromě toho si taky prohlédnete českou 
lovnou zvěř, vyzkoušíte středověká ře-
mesla a užijete plno zábavy v pohádkové 
herně.

Zámek Tovačov
Okolí Tovačova je proslulé svými jezery 
a rybníky. Odkud je na ně nejlepší 
výhled? Z 96 m vysoké zámecké věže! 
Zámek byl podle pověsti založen v 11. 
století jako útočiště lovců a ve 14. století 
se začal renesančně proměňovat do 
dnešní podoby. V levém zámeckém křídle 
objevíte kopii schodiště Vídeňské opery 
a za vidění stojí taky rytířský a sněmovní 
sál.

Zámek Plumlov
Neobvyklá stavba zámku sousedí s ob-

líbenou rekreační oblastí Plumlovské 
přehrady. Zámek i jeho okolí pravidelně 

ožívá koncerty, divadlem, šermířskými 
víkendy a workshopy pro celou rodinu.

ZOO Olomouc, 
Sv. Kopeček
Těšte se na vlčí safari, průchozí výběh 
makaků, 350 druhů vzácných zvířat, 
okružní jízdu vláčkem i vyhlídkovou věž, 
kterou nemá žádná jiná zoo v ČR.
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 Informační centra Ostatní naučné stezky
Turistické informační centrum Hranice
Pernštejnské nám. 1, 753 01 Hranice 1 (zámek Hranice)

Infocentrum Hranické propasti (znovu se otevře v roce 2026)
U Teplic 552, 753 01 Hranice

Turistické informační centrum Konice 
Kostelní 46, 798 52 Konice (zámek Konice)

Turistické informační centrum Litovel
Nám. Př. Otakara 762, 784 01 Litovel

Turistické informační centrum Náměšť na Hané
Hrad 1, 783 44 Náměšť na Hané (zámek Náměšť na Hané)

Turistické informační centrum Plumlov 
Zámecká 99, 798 03 Plumlov (zámek Plumlov)

Turistické informační centrum Prostějov
nám. T. G. Masaryka 131/12, 796 01 Prostějov 1

Městské informační centrum Přerov
nám. T. G. Masaryka 7, 750 02 Přerov 2

Turistické informační centrum Slatinice
Slatinice 380, 783 42 Slatinice

Informační centrum Šternberk
Horní nám. 2, 785 01 Šternberk 1

Informační centrum Tovačov
Cimburkova 2, 751 01 Tovačov (zámek Tovačov)

Městské informační centrum Uničov
Masarykovo nám. 29, 783 91 Uničov 1

Kulturní a informační centrum Velká Bystřice
Zámecké nám. 775, 783 53 Velká Bystřice
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Název naučné stezky Km
Hraběnčina naučná stezka - 
Hraběcí okruh 5,3

Hraběnčina naučná stezka - 
Staměřický okruh 2,1

Hraběnčina naučná stezka - 
Svrčovský okruh 2,6

Hraběnčina naučná stezka - 
Tupecký okruh 4,2

Hraběnčina naučná stezka - 
Vicínosvský okruh 2

Loštická ptačí stezka 3
Mohelnická patčí stezka 2
Naučná stezka Biocentrum Kojetín 2,6
Naučná stezka biokoridorem 
Hloučela  4,3

Naučná stezka Bolelouc 1
Naučná stezka Bouzov 4
Naučná stezka Černotín - Hluzov 10
Naučná stezka Černovírské 
slatiniště  2,4

Naučná stezka Dřevohostickým 
lesem 6

Naučná stezka Grygov 7
Naučná stezka Henička 2,2
Naučná stezka Historická litovel 1,2
Naučná stezka Hvězda 1,3
Naučná stezka Javoříčko 1
Naučná stezka Kol kolem 
Olomouce  9,5

Naučná stezka Kolem 
jezera Poděbrady 3

Naučná stezka Kolem litovelských 
rybníků 1,3

Naučná stezka Kolem Přehrady 
Plumlov 6,5

Naučná stezka kondiční okruhy 
v Černotíně a Hluzově 8,1

Naučná stezka Levandulova stezka 1,5
Naučná stezka Lišky Bystroušky 
Loštice  23

Naučná stezka Luhy Litovelského 
Pomoraví 18

Název naučné stezky Km
Naučná stezka Masarykova lípa
v Němčicích nad Hanou 1,5

Naučná stezka Městský park 
Uničov 1,6

Naučná stezka Mezi Královstvím 
a Olším poznej obec Majetín 13,5

Naučná stezka Mokroš 1,9
Naučná stezka Na křídlech ptáků - 
Chomoutovské jezero 8,9

Naučná stezka Na Stráž 2
Naučná stezka Nebe, peklo, země, 
ráj  Svébohov 6,5

Naučná stezka NPR Hůrka 1,9
Naučná stezka obce Citov 1,2
Naučná stezka obce Čehovice  2,6
Naučná stezka Otty Wolfa 5
Naučná stezka Ovocná zahrada 1
Naučná stezka Panské louky 3,4
Naučná stezka Pivín - Skalka 6,5
Naučná stezka Prabába Šternberk  4,5
Naučná stezka Proti proudu času 1,5
Naučná stezka Předinou za 
poznáním – červená 21

Naučná stezka Přerovským luhem  10
Naučná stezka Putování lučním 
královstvím Litovelské Pomoraví  0,7

Naučná stezka Smržice - poutní 3,6
Naučná stezka Svatý Kopeček 7
Naučná stezka Škrabalka 0,6
Naučná stezka Ústí - stezka zdraví 4,5
Naučná stezka Valšovice  3
Naučná stezka Velký Kosíř II. 4
Naučná stezka Víceměřice 4,5
Naučná vlastivědná stezka 
Předmostím až do pravěku 8,2

Naučná vycházková stezka Staré 
Hradisko 2,8

Školní naučná stezka při 
ZŠ J. A. Komenského 2,5

Študentova lesní Naučná stezka 1,5
Včelí Naučná stezka Hranice  2,5
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Výstup propagační materiál byl vytvořen za přispění 
prostředků státního rozpočtu České republiky z programu 

Ministerstva pro místní rozvoj.

www.stredni-morava.cz


